

Příděl na stravné: 56 Kčs
Výnos (příjem) v kinu: 43 Kčs
Vnitřní správa: 2 Kčs
Bytové hospodářství: 3 Kčs
Placené služby: 41,5 Kčs
Celkem 145,5 Kčs

Výdej (v tisících)
Místní komunikace: 3 Kčs
Školství a kultura: 4 Kčs
Mateřská škola a osmiletka: 30 Kčs
Školní jídelna: 70 Kčs
Učebnice: 2,1 Kčs
Kino: 39,8 Kčs
Požární ochrana: 0,4 Kčs
Sbor pro občanské záležitosti: 0,5 Kčs
Poslanci MNV: 29,1 Kčs
Správa MNV: 20,6 Kčs
Rozpočtové služby: 28 Kčs
Obecní domy: 5 Kčs
Příděl z vyššího rozpočtu pro školu: 20 Kčs
Celkem: 244,5 Kčs

V roce 1960 hradí stát všechny školní žákovské potřeby (papír, psací náčiní, inkoust, gumy, barvy, tuže, štětce atd.), kromě toho poskytuje žactvu všechny učebnice.

Školní pomůcky

Proti dřívějším dobám je to velké zlepšení pro obyvatele a žactvo, vždyť bývaly doby, kdy na školní pomůcky a knihy mnozí rodiče skutečně peněz neměli. Kromě toho stát náš poskytuje žactvu velmi laciné a vydatné stravování – a to všemu žactvu od mateřské školy výš. Zdarma stát žákům dává také léčení a lékařskou službu všeho druhu i ošetření chrupu. V létě velké části žactva dává ještě pobyt v letních táborech.

Podpora žactva

Výsledek hospodaření MNV za rok 1960
Viz tabulka na následující straně

Hospodaření MNV

Letos naposledy platila se daň z představení, podobně zrušena byla daň ze psů a poplatek z míst. Výdej a příjem ve skutečnosti značně překročily rozpočet na rok 1960. To způsobilo zejména zvýšená vydání na školní budovu, byla to vydání nerozpočtovaná, spojená s instalací ústředního topení ve škole. Školní sklepy, ač dosti vysoké, prostorné a světlé, musily se o 150 cm prohloubit, aby se tam vešly kotle na topení, proto vyvezlo se mnoho materiálu, ale bylo třeba zdi školy, totiž jejich základy, podezdít a postranní nadezdívkou staré základy zajistit, aby se z jílového materiálu nesmekly, zejména tehdy, kdyby se jíl namočil. To si vyžádalo mnoho cementu, mnoho cihel a práce.

Daně

Uzávěrka		Kč	Kč
Příjem			Výdej
Domovní daň	42.117,85		Minutní komunikace
Daň z představení	2.464,10		Výjimečné osvětlení
Poplatek ze psů	2.136,-		Holičství
Poplatek z mšič	55,-		Obytné domy
Poplatek hřbitovní	6.070,-		mal. škola
Nájem	1.925,28		Osmiletka
Holičství	39.275,80		Školní jídelna
Ostatní příjmy	2.343,32		Osvětová činnost
Stravné záchva	42.420,-		Kino
Kino	40.360,14		Požární ochrana
Vnitřní správa	6.298,13		Členové M. N. V. platy
Doplňující rozpočtu	3.000,-		Správa míst. nár. výboru
Část z vyš. rozpočtu	7.760,71		Jiná vydání
Část z vyš. příjmů	70.200,-		<u>celkem</u>
Děly ze stat. příjmů	24.728,65		294.640,99 Kč
<u>celkem</u>	286.888,28 Kč		
	7.760,71		
	<u>294.640,99 Kč</u>		

Kino Z uzávěrky je patrné, že plánovaný příjem kina nebyl dosažen snadno. Návštěva kina je již i loňského roku méně početná a letos je to ještě patrnější, ani to, že v sezoně chmelové hraje se denně pro česáče chmele, nezvyšuje příjem tak, jako býval v dřívějších letech. Vysvětluje se to tím, že bývá v sokolovně, kdež se filmy promítají, zejména v zimě chladno, neboť je 7 m vysoká uvnitř a nedá se dobře vytopiti. Vliv však na menší návštěvu má jistě i to, že je již v Kněževsi 150 televizorů a občané zůstávají doma místo toho, aby navštěvovali kino, jak činili dříve. Zdá se však, že s přibýváním televizorů bude dále ubývat návštěv, ač po kulturní stránce byla by to škola dalekosáhlá.

Zdravotní středisko Z okolních obcí dojíždějí občané do zdravotního střediska - dojíždějí poněkud více autobusy. Ve zdravotním středisku ordinuje lékař MUDr. Emil Doležal a zdravotní sestra R. Hejdomová z Olešné a zubní technik dojíždí z Rakovníka a také zdravotní sestra Jiř. Kreis-

lová. Zdravotní středisko je v domě čp. 21 v prvním poschodí. Je to dům státní spořitelny. V přízemí této budovy je pobočka, úřadovna státní spořitelny. Úřaduje se tam třikrát týdně po 2 hodinách.

Mnoho se na způsobu života v posledních letech změnilo. Bývalo v Kněževsi 7 hospod jako živností hostinských. Tam se popíjelo celé dny a často dlouho v noci. Ubíjelo se tak mnoho času, který se mohl lépe využít, utrácelo se zbytečně mnoho peněz. Hostinský neměl volné chvíle pro sebe celý den, vlastně celý týden ani ve dne a ani obyčejně do půlnoci. Dnes jsou v Kněževsi jen 3 pohostinství, kde zaměstnanci Jednoty, lidového spotřebního družstva v Rakovníku, mají v týdnu 1 volný den celý a denně nejsou zaměstnání celý den. Třeba od 9 do 13 hodin, pak od 16 do 22 hodin. Občané zvykli na to, a odvykli dlouhodobému vysedávání v hostincích a neužitečnému promarnění času.

Hospody

Potravinářských potravin je nyní mnohem méně než bývalo. Jen 2, místo dřívějších 5. Prodejní doba v nich je také jen osmihodinová, a lidem, když na to zvykli, to dobře hoví. Potravinářská samoobsluha v čp. 20 je pěkně upravena, je v ní velký obchodní obrat a za den se vystřídá tam alespoň 300 nakupujících, leckdy mnohem více, a je tam jen 1 až 2 zaměstnanci k celému řízení tohoto moderního podniku.

Potraviny

Pro drobné potřeby obyvatel, jako opravy v domácnostech, třeba vodovodů, pump, ohřívacích těles, elektrického vedení, hodin, rádií, šatstva, obuvi, prádla, domků, střech, okapních žlabů, plechových nádob, koupacích van a podobně, je zařízena „služba lidu“, to jsou domácí dílny, které tyto služby pro obyvatele místní a i z obcí sousedních konají. U nás je takových dílen zatím celkem 8: zámečnictví - zaměstnán Frant. Kreisl, důchodce, klempířství - zaměstnán Gašpar Majtan, důchodce, fotografování - zaměstnána Albína Koubková a její muž, důchodci, oprava hodin a rozhlasů - zaměstnanec Ant. Palkoska, pracuje po pravidelném zaměstnání jako krmič JZD, obuvnictví - zaměstnán Ant. Šorsák, důchodce, člen JZD, krejčovství - zaměstnán Josef Vachtl, který je pravidelně zaměstnán jako hlídač, mandlování prádla - zaměstnána Marie Chlupsová, jinak pravidelně pracující krmička v JZD, převinování elektromotorů - provádí Josef Česal a Miloslava Česalová, zaměstnanci dobře prosperující kovoprůmyslové prodejny, výroba drátěného pletiva ze starého chmelničního drátu nebo z drátu pozinkovaného, nového - provádí Anna Kreislová.

Služby lidem

K těmto službám lidu paří i práce zedníků na opravách domků, přístavbách světnic a verand, dělání fasád a nahazování domků omítkou, vyměňování oken a podobně. Ti všichni pracují po pravidelném denním zaměstnání v některém stavebním podniku. Nejdůležitější organizací v obci je Komunistická strana Československa. Řídí politický, hospodářský, kulturní život v obci. Jejím předsedou byl v první polovině roku soudruh František Ledvinka, v druhé polovině roku soudruh Josef Kučera z čp. 247.

Řemesla